

# Magyar Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajdusoboszló, Gazdakör, I. t.  
306. sz., ahová a lapra vonatkozó  
összes levelek s közlemények  
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:  
BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:  
BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egy negyedévre  
30,000— kor. Vidéki előfizetők-  
nek havi 2000 K postaköltséggel  
több. Egy szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: RUDOLF MOSSE hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-u. 49 és a MOSSE fiókokban: Győrött és Szegeden

## Angol bírálat Pasics-Radicsékról.

Ha a magunk igénytelen kritikáját elfogultsággal gyanusítják is a Murán s az al-Dunán tul jugoszlávok: most hivatkozhatunk a brit sajtó egyik legtekintélyesebb közlönyére: a Daily Herald-ra, mely cikktárggyá emelte az új szerb-horvát koalíciós kormány megalakulását s kemény bírálatot mond Pasics és Radics ecet-olaj szövetezésére, illetőleg a volt radikális, republikánus és horvát paraszti Radics-i ecetnek Pasics-izü és szerb monarchikus pravoszlav vallásu olajja történt átváltozása fölött.

Ez az angol bírálat nemcsak helybenhagyja a mai megállapításainkat, hanem sokban tul is lép azokon a határokon, amiket mi magunknak vontunk. Brit lapársunk a horvát-szerb koalíciónak ezt a legújabb formáját a „leghihetlenebb” vagyis a valóságos abszurd képződménynek tekinti. Olyan logika és erkölcs nélkül való formáció ez, írja a Daily Herald, mintha az irlandi Purnel-pártiak tárcákat vállaltak volna, az ir home-rule harcai idején a konzervatív Salisbury kabinetben, s az ir ecet elhíthette volna a világgal, hogy ettől kezdődőleg brit oleummá vedlett vala át.

Nyomon követik az angol kritikát belgrádi táviratok ama visszahatásról, amit Radics István eme Pálfordulása a tulajdon eddigi hiveinek zöméből a horvát agrárius parasztpártból váltott ki. Ezek az egyszerű, de tisztességes emberek valósággal felháborodtak az „árulás” láttára, amit volt vezérük saját multjuk, évek óta követett elveik s ama program ellen elkövetett, melylyel az utolsó választáskor a horvát nemzet elé léptek s amely alapon mandátumot kaptak. El is határozta már a horvát parasztpárt számos oszlopos képviselő tagja, hogy ellene szavaz annak a kormánydeklarációnak, melyet a skupstina megnyitásakor a beteg miniszterelnök megbízottja az új koalíciós kormányzat programja gyanánt felolvasott.

Legkirívóbb pontok ebben a különös deklarációban. hogy a szerb-horvát szlovén unio legújabb reprezentánsai hozzájárulnak „minden rendszabályhoz, mely az ország védelmét hatályosan szolgálja, amíg erő lesz egész világon az államok legfőbb garanciája”, — a jugoszláv külpoli-

tikai irányzat pedig az marad, ami eddig volt: megerősíteni törekszik újból azokat a szövetségeket, amik a közelmultban a SHS állam létrejöttét elősegítették, s „lehetőleg javítani ez állam viszonyait minden más államhoz.” E szerint tehát a szerb-horvát koalíció politikájában a militarista-irány s a békekötés előtti szövetség viszonyok lesznek mértékadók; sulyt fog vetni a nagy- és kisantantbeli államokra, a többivel pedig csak a „lehetőség szerint fog törődni.”

A deklaráció ekhója azonban nem az, amit Pasics Radicsék vártak. Heves tiltakozás jelei mutatkoznak a horvát parasztpárt soraiban. éles kritika hangzik el az angol sajtóban s biztosan várható egy erőteljes ellenhatás az Adria-kérdésben érdekelt s a horváth-szerb koalíció által nyugtalanított Olaszország részéről, — ahogy a Daily Herald ezt már most kilátásba helyezi Jugoszláviának.

## A hadikölcsönök valorizációja.

A magyar kormány az állami kölcsönöket két csoportba osztotta, háboru előtti kölcsönkötvényekre és hadikölcsönökre. A háboru előtti kölcsönkötvények valorizációja érdekében már történtek lépések és a kormány nyilván ebből a szándékból kifolyólag elrendelte az ilyen kötvények beszolgáltatását. A hadikölcsönökre vonatkozólag még mind ezideig semmi intézkedés nem történt. A hadikölcsönkötvények valorizálásának várható eredményéről kérdést intéztünk közgazdasági életünk egyik szakiekintélyéhez, aki véleményét következőkben adta elő:

— „Mikor a miniszterelnök tavasszal genfi utjáról hazatérve beszámolt a mezőgazdasági hitel kilátásairól, megemlítette, hogy a magyar-kölcsön szerzésének legnagyobb akadály a külföldi pénzpiacnak a magyar kötvényekkel szemben tanúsított bizalmatlansága. De van a dolognak egy másik, nem kevésbé fontos oldala is. Ahogy nem vonható kétségbe, hogy a hadikölcsönökre való jegyzést a magyar kormány annak idején a nemzeti becsületre való utalással kérte, éppen ugy kétségen kívül áll, hogy a hadikölcsönök valorizációja ugyancsak a nemzeti becsület kérdése. Tehát, a hadikölcsönök valorizációját feltétlenül és minden körülmények között meg kell valószínűsíteni. Ha a megvalósítás mértékét és lehetőségeit vizsgáljuk, mérlegelni kell elsősorban az idevonatkozó számszerű adatokat. A hadikölcsönök nosztrifikálása idején kb. 9 milliárd hadikölcsönt bélyegeztek le. Ezen az alapon egy 10 %-os valorizáció esetén a

kamat szükséglet 47 millió arany koronára becsülhető. Tévedés volna azonban azt hinni, hogy még ma is 9 milliárd értékű hadikölcsönkötvény van forgalomban, mert az állam már évek óta fizetési eszköz gyanánt elfogadja a hadikölcsönkötvényeket a vagyonszármazásnál, elfogadta annak idején a kényszerkölcsönök is és ezenkívül a Pénzügyi Központ szintén nagyon jelentékeny címleteket váltott vissza az állam részére, úgy, hogy a pénzügyi körök véleménye szerint a még forgalomban levő hadikölcsönkötvények összegét a fent említett számnak kb. csak a felére, tehát 4 és fél milliárdra becsülik. Ez a szám egyébként könnyen ellenőrizhető az állam birókába került kötvények számbavétele által. Ha ezután nem 10 %-os, hanem 5 %-os alapot veszünk számításba, akkor a tőke 225 millióra redukálható és akkor a kamatszükséglet 5 %-os kamat mellett, csak 11—25 millió aranykoronát tesz ki. De még ez az összeg is csökkenthető volna, ha a német mintára mi is azt a kikötést alkalmaznánk, hogy csak az a tulajdonos ismeretlik el jogosnak, akinek a hadikölcsöne a nosztrifikálás idejében már tulajdonában volt és azt azóta meg is tartotta, ami által a spekulációs vevők egyszersmindenkorra kizártnának a valorizáció előnyeiből. De tovább megyünk: a minden reményüket elvesztett kötvénytulajdonosok kiengesztelhetők volnának egy 3 %-os valorizációs alapon is, amely esetben a kamatszükséglet nem tenne ki többet, mint 8—10 millió aranykoronát.

Igaz, hogy ez az összeg a mi helyzetünkben nagyon is számottevő értéket képvisel, de nem oly nagy, hogy egy ilyen fontos ügy érdekében azt meg ne lehetne szerezni. Ezt az áldozatot az államnak az ő polgáraiért meg kell hozni, mert ezáltal saját magának tesz szolgálatot az állam hitelképessége iránti bizalomnak legalább részben való visszaszerzése révén. A hitel a kereskedelemnek alapja és a bizalom a hitel szükséges előfeltétele. Ha ez a két tényező egy magánszemélynél, vagy egy kereskedelmi, vagy pénzügyi vállalatnál oly nagy fontossággal bír, mennyivel nagyobb horderejűnek kell lenni az állam szempontjából. Az állam az aránylag csekély összegű külföldi kölcsönt csak a vámok, cukoradó, dohány- és só jövedékek elzalogosítása árán tudta megszerezni, amihez hasonló zálogtárgyak felett egy esetleges újabb kölcsönakció esetén már nem fog rendelkezni. Elsőrendűen fontos érdeke tehát az államnak, hogy visszahódítsa azt a népreteget, amely a haza javáért nemcsak készpénz vagyonát áldozta fel, hanem sok esetben házat, földet pénzzé tett, hogy azt az államnak a rendelkezésére bocsáthassa.

## Michelin pneumatik gyári lerakata.

Autófelszerelések legolcsóbban

**NAGY** Budapest, Andrásy-  
ut 34. Telefon 21-97

## Mentsük meg a gyermekeket!

Irta: GEDUS DÁNIEL r. főtanácsos a budapesti rendőri gyermekbiróság vezetője.

Figyelem hosszú idő óta ennek a titokteljes nagyvárosnak életét úgyis, mint rendőr, úgyis, mint gyermekvédő s e két minőségben nagyobb a betekintésem, mint bárkinek, abba a sötét háttérbe, ahol lebonyolódik a szegény emberek életrejtélei s közelebb is állok az orvoslás módjaihoz, amelynek gyakorlatában állítottam be élethivatásomat. Hivatalom olyan mint egy gyűjtőcsatorna, ahova összetörölődnek az emberi erkölcsi veszélynek kitett és a züléssel küzdő fiatakorok szomorú, sápadtképi, apró katonái, akiket megértő lélekkel, gondos kézzel próbálunk megmenteni a jövőnek.

Minden reggel ott áll előttem a szárandó kis gárda: 4—15 évet számláló rongyos kis csavargó, koldus, elhagyatott, a bűn lépcsőjén megcsuszott áldozat, félve, remegve a bizonytalan jövőtől vagy hetykén, cinikusan, ahogyan a romlás kisebb-nagyobb sebet ütött rajtuk. És ezek között még nincsenek ott azok a fiatakorok, akik már beleestek a bűnbe, a tolvajok, betörők, csalók, pedig ezeknek száma is utoléri a még megmenthető áldozatok számát. A statisztika mondja, hogy a rendőri gyermekbiróság évente 6—7000 zülésnek indult fiatakorok megmentését intézi, míg a már bűnbeesett fiatakorok száma legalább kétszerannyi. A rendőrség elé tehát felvonul egy esztendőben legalább 20.000 fiatakor, akik zülésbe, bűnbe estek s akiket részint preventív, részint utólagos javítással meg kellene mentenünk a becsületes társadalomnak.

Egy egész hadsereg ez, hiszen a trianoni szerződés szerint Magyarországnak nem szabad több katonát tartani, mint 30.000 embert. Ime a jövő katonái, 2—3 generáció — mert hiszen a 7—8 éves kortól a fiatakorok korhatáráig a 18. életévig regrutálódnak ezek — masiroznak szomorú menetben a rendőrség elé, hogy onnan szerte oszoljanak a javításra alkotott intézetekben, avval a szomorú gondolattal, hogy a jövőndő alig számíthat ezeknek 50 %-ára, mert a többi időközben mindörökké elvesz a tisztességes társadalom számára.

Próbáljuk meg beletekinteni, honnan jön a romlás ezekre a szerencsétlen áldozatokra, hol kapják az infekciót, amelytől mi, a gyermekvédelem napszámói meg akarjuk menteni valahogyan őket. Kétségtelen, hogy az első megállapítás a gazdasági okokra vezethető vissza. A szomorú kis gárda nem a paloták kényelmes termeiből kerül elő, hanem a külváros sötét és bűzös pinceoduiból, ahol a nyomoruság az ur, s ahol a nyomoruságból születik meg minden rossz és minden bűn. A szülők vagy dolgoznak egész nap, vagy betegnek hevernek otthon s a sok gyerek kikerül az uccára. Az ucca pedig kegyetlen és hamar elnyeli őket. Kódorognak, csavarnak, koldulnak, majd lopnak és csakhamar ott vannak abba a szomorú gárdában, amely a rendőri gyermekbiróság gyűjtő szobáit megtölti. A meglazult családi élet is nagyban hozzájárult a gyermek romlásához. Sok erkölcsstelen dolgot látott a gyermek az otthon maradt fiatal anya életében, amit a viaszként formálható, minden benyomásra reagáló gyermeklélek felszívott és magában tartott. Azután a háború külön morálja, amelyet a harctérről hazakerült családfőnél tapasztalt a gyermek és különösen a forradalmi uccák erkölcsé, amelyben benneélt, mikor egész napját csavargva az uccákon töltötte. Ezek mind benne maradtak és teljesen kikészítették a romlásra.

Nem régiben, amikor a nemzetgyűlésen a költségvetést tárgyalták, a népjóléti miniszter felszólamlásában, amelyben ennek a szegény megcsontított országnak jóléti viszonyait ismertette, két megdöbbentő adat ragadta meg figyelmemet. Azt mondta ugyanis, hogy Csonka-Magyarországon a népszaporodás az utóbbi években 50 %-os csökkenést mutat és hogy van Magyarországon olyan község, ahol a fiú gyermekek 50 %-a, a leány gyermekek 53 %-a részegen megy az iskolába, Mind a két adatot autentikusan

kell elfogadni, mert maga a magyar népjólét első öre mondotta. És ez annyira komoly, annyira elszomorító, hogy csak kétségbeeséssel tölthet el minden hazája jövőjéért aggódó magyart. A népszaporodás felére csökkent! Ez azt jelenti, hogy Magyarországon felével kevesebb gyermek született és felével több ember halt meg, mint az előző esztendőben. Hiszen ha ebben az arányban fog tovább fogyni ez a szegény magyar nép, akkor 10 esztendő múlva nem lesz kiről gondoskodnia a derék trianoni békének, amellyel a művelt nyugat, a győzelmükben elvakult nemzetek megásni igyekeztek sirjainkat. És ha még utánna azt a szomorú statisztikai adatot halljuk, hogy létezik ebben az országban olyan község, ahol a gyermekek egy óriási százaléka részegen jár iskolába, akkor csak fokozódik a kétségünk és aggodalmunk a jövőnk felett, mert hiszen ez a statisztikai adat arra a rettenetes morális súlyedésre mutat rá, amelyben a jövő generáció — melyre az ország ujjá alkotásában van szükségünk, — fetreng s amelyből érezzük, hogy gyorsan ki kell gyógyítanunk, ha a sirásást magunk is folytatni nem akarjuk.

Nincsen ebben a szegény országban fontosabb, életbevágóbb probléma, mint a gyermekvédelem. Magyarország jövője fekszik ebben letéve Isten csapása nehezedett ránk, a földön fekszünk s ki tudja mikor kelhetünk fel onnan. Adja az ég, hogy mielőbb. De tegyük meg a kötelességünket magunk is, mert mindent a sorstól nem várhatunk. E tettek között pedig nincs fontosabb, nincs magasabb, mint a jövőndő generáció megmentése. Vegyük vészterhesen komolynak ezt a munkát, mert csak ezen keresztül juthatunk el majd az elvesztett szép és nagy Magyarországhoz.

## A gazdasági megerősödés útján.

A Pénzügyi Központ már régebben elhatározta, hogy a külföld tájékoztatása végett, Magyarország gazdasági helyzetéről, a gazdasági élet minden ágára kiterjedő részletes jelentést ad ki. Az első ilyen jelentés ez év februárjában jelent meg és mostan került nyilvánosság elé a Pénzügyi Központ második jelentése. A jelentésnek egyedi célja az, hogy azokkal a külföldre került hírekkel szemben, amelyek bizonyos tendenciózus megvilágításban mutatják az ország gazdasági helyzetét, teljesen objektíven, a valóságnak megfelelően, pontos statisztikai adatokkal támogatva állítsa a külföld elé a gazdasági talpraállás küzdelmeivel, élő Magyarországot. A Pénzügyi Központ ezzel az akcióval nagy szolgálatot tesz az országnak azért, hogy kézzelfoghatólag dokumentálja a külföld előtt, hogy Magyarországon a modern közgazdasági tudomány minden elméleti és gyakorlati felkészültséggel halad egy jobb jövő felé.

A jelentés foglalkozik a Pénzügyi Központ múlt évi működésével és beszámol arról, hogy a múlt év folyamán 443 pénzügyi, 480 általános revíziót végzett. Ennek a megfeszített munkának tulajdonítható az, hogy a magyar pénzügyi piac nagyobb mérvű összeomlás nem következett be. Bár tagadhatatlan, hogy több olyan pénzügyi van, — különösen a vidéki intézetek között — amelyek gyenge jövedelmezősége nem biztosítja az intézet rentabilitását és ennél fogva előbb utóbb kénytelen lesz önnállóságát feladva egy nagyobb pénzügyi intézetbe beolvadni, vagy pedig felszámolni. Beszámol a jelentés a Nemzeti Bank 1925. évi első 5 hónapjának működéséről is, mely alatt a forgalomban levő bankjegyek értékedete 21 százalékkal emelkedett.

Az 1925—26 évi költségvetést tárgyaló fejezetből látjuk, hogy az állami költségvetés bevételei 276 millió aranykoronával haladják meg a kiadásokat. Ez az eredmény messze felülmúlja a szanálási akcióhoz fűzött reményeket, mert a szanálási tervzetben az első költségvetési évre 50 millió aranykorona deficit volt előirányozva, és ezzel szemben 27.6 millió aktívánk van.

A mezőgazdaság helyzetéről szólva kimutatja a jelentés, hogy az őszi gabona vetésterülete ugyanakkora, mint 1924-ben volt. A tavaszi gabonaféléké azonban nagyobb. Az elmúlt évben a mezőgazdasági nyersterményekből vagyis hüvelyesekből, dinnyéből, kereskedelmi növényekből, zöldségfélékből és szálas takarmány magvakból, 30 millió aranykorona értéket exportáltunk külföldre. Összehasonlítva Magyarországot 1924 évi állatállományt, az 1911 évi állatállomány adataival, látjuk hogy állatállományunk mindenfajtajában állandó szaporulás mutatkozik.

A kereskedelem válságát legjobban bizonyítják a tömegesen előforduló csődök és kényszerregezési eljárások. Ez év első 5 hónapjában 120 csődnövilvítés és 971 csődnövilvítési kényszerregezési eljárás volt. Beszámol ezen kívül a jelentés a külkereskedelmi helyzetéről, a MÁV. működéséről és a munkanélküliségi viszonyokról.

## H i r e k.

— **A református templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész végzi az istentiszteletet.

— **Gábor András** hajduhadházi ref. segéd-lelkész dr. Baltazár Dezső ref. püspök ismét visszahelyezte Hajduszoboszlóra.

— **A hajduszovátai ref. lelkészválasztás** aug. 5-én megy végbe. Az egyházmegye a választás vezetésére Veress Géza nádvardi lelkész és Pap Sándor nyug. főjegyzőt, alsószabolcs-hajduvidéki e. m. tanácsbíráit küldötte ki. A presbitérium tagjai és a ref. hívek eddigéi több lelkész és segéd-lelkész meghallgattak a vidéken, akik közül szerdán ejtik meg a választást. A szovátai lelkészi állásra 20 pályázat lett beadva.

— **A hajduszoboszlói róm. kath. templom** avult zsindeletét a m. kir. állam építészeti hivatal a vallásalap és az egyházi község költségére kicserélte Eternit-pala fedéllel. Az összköltségek kitétek 52 milliót. A munkát az Asztalos Filep építési vállalkozó cég végezte. A templom teljes renoválását a nehéz viszonyok miatt ez évben nem lehetett felvenni, de egy pár év múlva remélhető, hogy ez is megtörténik.

— **Körner Géza** m. kir. államrendőrségi tanácsos, a hajduszoboszlói államrendőrségi kapitányság vezetője, ma egy hete két heti üdülésre a Tátrába utazott.

— **Dr. Nábráczky Béla** alispánhelyettes, vm. főjegyző július 28-án hivatalos vizsgálatok tartása céljából a városban időzött. Délelőtt dr. Balázs Endre t. orvos ellen folyamatba tett fegyelmi vizsgálatot vezetett, délután pedig dr. Pap Sándor főszolgabíró által önmaga ellen — egyik fővárosi lapban megjelent hírlapi közleményből kifolyólag — kért fegyelmi vizsgálatot tartotta meg. A dr. Pap Sándor főszolgabíró ügyében lefolytatott vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy botrány nem történt.

— **A kir. járásbírósi** építkezéseket a vállalkozó cég megkezdte.

— **Városi közgyűlés.** Hajduszoboszló r. tan. város képviselőtestülete f. évi július hó 26-án vasárnap délelőtt dr. Erdős Kálmán polgármester elnökele alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgya volt a f. évi június hó 28-án és július 5-én tartott közgyűlésekről felvett jegyzőkönyvek hitelesítése. Ugyanez alkalommal tárgyaltattak le a városi tanács által benyújtott építkezési és tűzrendészeti szabályrendeletek tervezete is, melyeket a képviselőtestület lényegesebb változás nélkül — élénk vita után — egyhangulag elfogadott. Mindkét szabályrendelet f. évi július hó 30-tól aug. 14-ig bezárólag 15 napon át közszemlén tartatik a városi főjegyzői hivatalban.

— **A földgáz furást** felsőbb utasításra az állami mélyfúrás vezetősége teljes erővel folytatja, s már eddig jóval alul járnak a 800 méteren. A további furatási munkálatokhoz újabb furó garnitúra beállítása vált szükségessé. Az újabb furatások alkalmával ötven fokos melegségű forrásvízre bukkantak újból.

— **Hajduszoboszló** törvényt a délelőtti ülésen a székhatározatokat a városi tanács elnöke elvonta a közgyűlés elől. A közgyűlés a városi tanács határozata hitelesítéséről emlékezett meg.

— **A városi tanács** a kalmával Gröszmann vezette nagykereskedés meg.

— **Felújított** a pétervári gyülekezési ház. A felújítást Gröszmann vezette nagykereskedés meg.

— **A városi tanács** a hajduszoboszlói városi tanács elnöke elvonta a közgyűlés elől. A közgyűlés a városi tanács határozata hitelesítéséről emlékezett meg.

— **Megkezdte** a téglagyár munkáját. Bohn Mihály cserép- és téglagyárát miután Halmi Mihály a részére a melletti területet a városi tanács engedélyezte, megkezdte a munkát. Az év őszén kezdéses évi és egyéb munkákhoz téglagyárát hozza említtük fel a munkát a nagy csúszás ifjú Mihály téglagyárát 35 éves korában a harctéren végében me-

— **Bonyolult** a iskola építési állami gári fiú és leány iskolát tudva a szerződés a városi tanács elnöke elvonta a közgyűlés elől. A közgyűlés a városi tanács határozata hitelesítéséről emlékezett meg.

— **Dr. Nábráczky Béla** alispánhelyettes, vm. főjegyző július 28-án hivatalos vizsgálatok tartása céljából a városban időzött. Délelőtt dr. Balázs Endre t. orvos ellen folyamatba tett fegyelmi vizsgálatot vezetett, délután pedig dr. Pap Sándor főszolgabíró által önmaga ellen — egyik fővárosi lapban megjelent hírlapi közleményből kifolyólag — kért fegyelmi vizsgálatot tartotta meg. A dr. Pap Sándor főszolgabíró ügyében lefolytatott vizsgálat folyamán megállapítást nyert, hogy botrány nem történt.

— **A kir. járásbírósi** építkezéseket a vállalkozó cég megkezdte.

— **Városi közgyűlés.** Hajduszoboszló r. tan. város képviselőtestülete f. évi július hó 26-án vasárnap délelőtt dr. Erdős Kálmán polgármester elnökele alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgya volt a f. évi június hó 28-án és július 5-én tartott közgyűlésekről felvett jegyzőkönyvek hitelesítése. Ugyanez alkalommal tárgyaltattak le a városi tanács által benyújtott építkezési és tűzrendészeti szabályrendeletek tervezete is, melyeket a képviselőtestület lényegesebb változás nélkül — élénk vita után — egyhangulag elfogadott. Mindkét szabályrendelet f. évi július hó 30-tól aug. 14-ig bezárólag 15 napon át közszemlén tartatik a városi főjegyzői hivatalban.



Kérjen utmutatást GÁBOR M. francia módszerű ismerkedési báljairól. Válaszbélyeg melléklendő. Budapest, József-körút 66. fszt. 6. Garantált eredmény.

**ÖZVEGYEN MARADTAM**, gyöngének érzem magam két éves fiacskám felneveléséhez, 31 éves, keresztény birtokos-gazdálkodó ember vagyok, hozományra való tekintet nélkül feleségül keresek hozzáillő gyermekszerető házas hajadont, vagy asszonyt. Teljes címűválaszt „Gyermekem anyja” je- gével a Közép-Európai Kurir kiadóhivatalába Budapest, Szabadság-tér 7. kérek.

**Anyakönyvi hírek Hajduszoboszlón:**

**Eljegyzés:** Barbóc Lajos — Szabó Róza, Jónás Jenő — Rác Szeréna Ibolyka.

**Halottak:** Szénási Mihály 7 napos, Sipos Ilona 2 hónapos, Végh János 75 éves Császy János 1 éves, Eszenyi Imre 3 hónapos, Erős Károly 3 hónapos, Kima Lajos 51 éves, Liocht Béla 11 éves.

**Született:** 8 fiu, 3 leány.

**Anyakönyvi hírek Kabán:**

**Eljegyzés:** Székely Antal — Csukás Piroška, Barbócz Lajos — Szabó Róza.

**Házasság:** Kiss P. Márton — Köles Eszter.

**Halálozás:** Mondok János 72 éves, Blum Lipótné 67 éves, V. Nagy Károly 72 éves, Rác Lidia 3 hónapos.

**Cséplés előtt**

minden cséplőgép mentőszekrényében legyen egy üveg

**Wetol sebolaj**

melyre vonatkozólag a Népjeléti Minisztérium 72455/1924. számú rendelete intézkedik.

**KAPHATÓ:** minden gyógytárban.

**Dr. Szlávik Istvánné**

legmodernebb gyógykezelési intézete Budapest VIII. kerület József körút 47. I. 5.

Rádium-izsap, kétfény, kvarz-kezelések; szeplok, májfoltok, anyagjegy eltávolítása; szemölcs és szőrtelenítés electromos úton stb. Vidéki pácienseknek előzetes értesítés mellett ünnepi- és vasárnapokon is rendelkezésre áll. Orvos dr. BATOR MÁRIA.

**Olcsón megszállhat Pesten a „SIMPLON” szállodában**

VIII., Kenyérmező u. 4., Rákóczi ut elején a Keleti pályaudvar közelében.

Telefon: József 22-36.

Kényelmes, féregmentes, csendes szobák 20 százalék engedmény mindenkor e hirdetés felmutatójának.

**PÉNZÉT** heti két százalékkal kamatoztatja  
**MERCUR** Budapest Rákóczi-tér 14.

A szakértő biztonságával vásárolhat mindenki

**KARDOS LÁSZLÓ**

DEBRECEN, Kossuth-u. 9. Alapítva: 1831. évben.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰEK ÉS KELENGYE ÜZLETÉBEN.

**Legnagyobb vászon-üzlet!**

Jó minőség!

Szabott árak!

Nagy választék!

Nyomatott Lading János könyv- és műnyomdájában Kisujszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon: 46.

**Fogműterem Budapestről!**

**Váry János**

áll. vizsgázott fogász

Található

Hajduszoboszlón hetenként kétszer. Szerdán és szombaton I. t. 286. (Posta-u)

Többi napokon

Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás.

**FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.**

**Krisch Károly**

cserépkályha raktára

DEBRECEN, PIAC-UTCA 89. SZÁM.

Telefon: 12-18.

**RAKTARON TARTOK:**

minden színű cserépkályhakat, kandalót, be- rakott takaréktűzhelyeket, falburkolati leme- zeket fürdőszobák, részére, tűzállóteglát min- den méretben, úgy kazántéglát is, chamot- tehabaresot — Elvállalok cserépkályhák át- rakását és javítását is.

**VASAT,**

szekértengelyt, horganyozott lemezt, fekete lemezt, drótot, szeget, min- dennemű láncot, zománcozott edényt, öntött edényt, mosdó ál- ványokat, kész vas butort, tizedes mérlegeket és hozzá sulyokat, kész tűzhelyeket, gép alkatrészeket, kom- pozíciót, gépszirt, gépolajat. Ásó, kapa, lapát, villa-árut. Elismertem legjobb fehér „Dollár” jegyű ka- száimat teljes jóállással, szolid olcsó árakon ajánlom, valamint lla kovács kokszt-szenet

**Tökés Zsigmond utóda**  
Piac-tér 148.

**ZSOLDOS**

**magántanfolyam**

Budapest, VII., Dohány ucca 84.

Telefon: J. 124-47.

*Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.*

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

**Részletfizetési kedvezmény!**

**Teljes anyagi felelősség!**

**HIRDESSEN lapunkban!**



**A világ legjobb cipőkrémje!**

Művészi béli meghívót, reklámlapot és névjegyet szép kivitelben készít a LADING-nyomda Kisujszálláson.

**FESTÉKET,**

padlóakkot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakkot, és minden színű porfestéket kiváló minőség- ben nagyon olcsón vásárolhat:

**TÖKÉS ZSIGMOND utóda**  
üzletében Piac-tér 148.

**Neumann M.**

magyar királyi udvari szállító

**ruhaárúháza**

Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Alapított 1845.

Eső köpenyek	} Közismerten kiváló minőségben és kivitelben, leszállított árban, óriási választékban.
Felöltők	
divat öltönyök	
Mosó öltönyök	
Lüster kabátok	
Mosó nadrágok	
Mosó gyermek ruhák	

**Cégünk alapja: megbízhatóságunk!**

**Komlós Géza**

női felöltők divatáruháza Debreczen, a megyeháza mellett.

**Női felöltők**

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és Szörme kabátok; ugyszintén szövet és selyem divatruhák leszállított árakban!